
ih možemo ulepšati: učiniti da njihovo lice izgleda harmoničnije. 
Još jedna prednost liftinga u mlađim godinama jeste to što će 
se posle njega znaci starenja pojaviti znatno kasnije.

KOLIKO TRAJU REZULTATI?
Face lifting ima trajno dejstvo – za ceo život. Bob Flauers, pla-
stični hirurg iz Honolulua, Havaji, uspeo je da u Americi nađe 
parove bliznakinja, od kojih se samo jedna podvrgla liftingu lica. 
Fotografisao ih je zajedno. Bilo je veoma uočljivo da je sestra 
sa urađenim face liftingom izgledala mlađe, čak i deceniju, dve 
ili tri posle operacije.
 Koža i SMAS (najdublji sloj) koji smo delimično odstranili ne 
rastu naknadno, ne regenerišu se. Ali, pacijenti moraju da znaju 
da se face liftingom biološki sat ne može zaustaviti – on i dalje 
kuca. Pacijent kome je urađen face lift će stalno izgledati oko 15 
godina mlađe nego što jeste. Zato je face lift za ceo život: on se 
može ponoviti u poznijim godinama ako dotična osoba i u tom 
periodu raspolaže pozitivnom energijom prema životu i dobrim 
zdravljem, ali ne zbog toga što prvi face lift nije uspeo! •
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Studija slučaja • AMERIČKI PACIJENT
Amerikanac (43), službenik vlade, došao je kod nas 
jer je počelo da mu smeta što mu deca ustupaju 
mesto u autobusu kao čoveku u poznim godinama. 
Tvrdio je da izgleda 20 godina starije i da je tome 
kriva njegova „napeta“ profesija, skopčana sa stal-
nim putovanjima i životom u različitim zemljama. 
Osim toga, kao bivši sportista četiri puta je lomio 
nos, uši su mu bile klempave, čelo previsoko, sa 
dve izražene horizontalne bore, obrve spuštene, 
tako da su oči izgledale previše male. Obrazi na 
njegovom licu bili su upali, sa viškom kože i dubo-
kim borama (slika 1).
 U skladu sa onim što je želeo, predložili smo mu 
pet operacija (slika 2): 
• podmlađivanje čela – direktnim čeonih liftingom 
odstranili smo vertikalne čeone bore iznad korena 
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nosa i isekli horizontalne bore umesto kojih je 
ostao samo ožiljak u vidu jedne pliće bore
• rinoplastika, to jest korekciju nosa
• otoplastika, kojom su odstojeće (klempave) uši 
približene glavi
• u donjoj regiji lica uradili smo face lift 
• face stayling, to jest, transfer masnog tkiva u 
delove gde je koža lica bila upala. 

Već posle deset dana izgledao je kao na fotogra-
fiji br. 3... Dvanaest dana posle operacije bio je 
spreman da otputuje u SAD, sa potvrdom i foto-
dokumentacijom iz naše klinike šta je na njemu 
urađeno pre-i-posle, kako ne bi imao problema pri 
izlasku iz Nemačke zbog promenjenog izgleda koji 
je odudarao od onog od fotografije u pasošu. 

BOTOKS ZA SVADBU

Botoks je jako dobra stvar kada vam ćerka u sredu 
kaže da joj je u subotu venčanje, a vi biste da na 
svadbi izgledate lepše i mlađe.
 On jeste efikasan u neutralisanju mimičnih 
bora, ali njegovo dejstvo traje samo tri meseca, što 
znači da bi se morao ubrizgavati četiri puta godiš-
nje, kako biste imali lice bez bora. Moja preporuka 
je da se to ne čini više od dva puta – ako posle 
toga mišić i dalje nastavi svoju aktivnost, on nije 
podesan za takav tretman. Kontinuirana upotreba 
botoksa može dovesti do toga da koža lica posle 
nekoliko godina izgleda kao porcelan, nesposobna 
da reprodukuje mimiku kojom se iskazuju osećanja 
(mimični invalidi). Ipak je botoks biološki moćan 
otrov, pa se radi o „otrovnom ulepšavanju“.


